

妻子病危 他在病房留下声音等待奇迹

特许离监探亲为囚子点燃希望

本报记者 许乔静 王春苗

通讯员 傅佳峰

“老婆,我回来了!”服刑人员朱某见到重病妻子阿珍(化名)的第一句话,让在场的所有人都红了眼眶。近日,浙江省乔司监狱快速办理了一起服刑人员特许离监探亲案件,朱某第一时间赶到医院,在妻子的治疗方案上签了字。



妻子生命垂危

3月8日,省乔司监狱二分监狱管教科接到服刑人员朱某的妹妹小丽(化名)的电话,称嫂子阿珍突发脑溢血,正在医院抢救治疗。三监区教导员苗忠勇马上将这个消息通知给朱某,安排他拨打亲情电话。

“哥,怎么办啊?医生已经下了病危通知书。”小丽告诉朱某,在朱某服刑期间,阿珍一个人住,前些天,小丽突然联系不上阿珍,很担心,便赶往她家中查看,发现阿珍倒在地上。送到医院检查后,阿珍被诊断为脑溢血,由于错过了最佳治疗时间,情况危急,需要直系亲属决定是手术还是保守治疗。“嫂子父母不在了,儿子在国外工作赶不及了,只有你来签这个字了。”

这个消息对于朱某来说,犹如晴天霹雳,他顿时瘫软在地。想到自己当年

留下声音等待奇迹

就在朱某万分沮丧时,特许离监探亲制度点燃了他的希望。如果申请成功,他将有一天的时间回去探望妻子。在民警的帮助下,朱某和妹妹开始为回家做努力。

在朱某家属向省乔司监狱提出特许离监探亲申请后,监狱非常重视,在依法依规的前提下,快速进行条件审查。经乔司监狱层层审核,朱某剩余刑期4年多,平时表现较好,各项条件符合特许离监探亲。最终,省监狱管理局批准了申请,朱某获得了宝贵的回家机会。

3月13日,朱某和3名民警一起踏上了赶往医院的路。

“老婆,别怕,我回来了!”看着病床上的妻子,朱某握着她微凉的手,泣不成声。医生告诉朱某,手术只有一成把握,保守治疗则能稳定住病情。“医生说最亲的人的呼唤,也许能唤醒她的意识。”和家人讨论后,朱某选择了保守治疗。

由于朱某只有一天时间陪在妻子身边,根据医嘱,他将自己的声音录下来,让妹妹放给妻子听,希望能有奇迹出现。“阿珍,阿珍,是我,你不成器的老公。我会好好改造,争取早一天来看你。你答应我,一定要等我!”

回到大墙内,朱某在日记中这样写道:“面对病床上的妻子,我感到无助与痛惜,监区的关怀,让我感到温暖。”他说,妻子病危的消息曾将他击倒,但经过这次特许离监探亲,他倍感温暖,也有了改造的最大动力。



浙江省监狱管理局
浙江法制报社
联办

有个约定

南湖监狱五监区二分监区 阿加史布

新的钟声
仍在耳畔回荡
新的梦想和希望
在你的季节里滋润成长
相约起航
不说苦与累
相约在新的季节
让梦想在你的晴空腾飞



打开你的心房

近日,浙江省金华监狱民警心理咨询师团队走进金华市金东区,对270余名社区服刑人员开展健康教育、个体咨询等系列活动。10名心理咨询师运用自身特长,分别从情绪管理、感恩、价值观等角度为社区服刑人员进行心理辅导,取得了良好效果。
通讯员 楼新娟

“老师”是家属 “学生”是囚子 省十里坪监狱开设“最美·爱心”课堂

通讯员 王明

本报讯 “在残酷的现实面前,我必须振作,挑起全家生活的重担,让哥哥安心改造。我要告诉大家的是,每一个人都不是孤立存在的个体,你的身后有父母、妻儿、亲友,大家时刻都在等待着你早日回家……”

近日,浙江省十里坪监狱四监区服刑人员严某的弟弟,走进大墙,在该监狱的“最美·爱心”课堂上为服刑人员演讲。台下坐着已服刑多年的哥哥。弟弟用朴实的语言,道出了亲人

的思念与辛酸,现场在坐的千余名服刑人员深受感动,许多人流下了忏悔的泪水。

自全省监狱系统开展服刑人员修心教育以来,省十里坪监狱不断探索新方法,将修心教育落到实处。

“最美·爱心”课堂就是一种新的尝试。监狱工作人员通过前期排摸,找出一些具有代表性的服刑人员家属。与他们取得联系后,邀请他们走进监狱,为服刑人员上课。如今,已有近20名服刑人员家属走进监狱。他们的家庭角色有妻子、父母、儿女、兄弟姐妹,他

们来自各行各业,有教师、大学生、消防员、创业者、IT精英、白领。他们将爱延伸进高墙,让服刑人员倾听亲人们内心最真实的声音。

“通过‘最美·爱心’课程,一方面可以借助亲情力量感化服刑人员;另一方面,通过来自各个行业的家属讲述他们的经历,能让服刑人员尤其是刑期较长者接触到广泛的社会信息,为他们了解社会打开一扇窗,有助于其释放后更快更好地回归社会、融入社会。”省十里坪监狱副监狱长叶煜辉说。

一生的守候

南湖监狱五监区二分监区 庄稼

几个春秋匆匆地走过
人生的风景就这样错过
你说,繁华再俏
没有我,就没有惬意的心
阳光洒落间,星星点点的
是那金色蝴蝶的翅膀
我说,浮生若梦
没有你,就失去了繁华如梦的意义
百年相守,新痕旧影
处处皆是断断追忆

